

工商银行济宁分行“汇力惠企”

加快产品创新助推涉外经济发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜 通讯员 何璐



工商银行济宁分行是全国工行业系统80家重点城市行之一,下辖70个分支机构。近年来,该行贯彻国家宏观调控政策,坚持依法合规经营,响应外汇管理局“汇力惠企”主题活动号召,为进出口企业推出跨境贷、利率互换、金融市场电子交易平台、外汇无本金交割远期等多项创新型金融产品和服务,助推济宁市涉外经济高质量发展。



工商银行济宁分行负责人陪同境外分行赴太阳纸业走访调研。

跨境贷: 线上信用贷款

跨境贷是工商银行开发的基于海关“单一窗口”聚集的企业报关单、税单等数据信息,构建业务模型,为优质进出口小微企业提供线上信用贷款的融资产品,具有“主动识别客户,精准推送额度,办理速度更快,客户体验更佳”的特点。

工商银行总行已将跨境贷业务模型部署于海关平台,完成50万户活跃用户批量筛选与可贷额度测算工作,首批优选5万户,授信总规模达500亿元。目前,工商银行济宁分行已与首批纳入总行“白名单”的进出口企业进行沟通,核定可贷额度,实现线上提款。并将在前期试点的基础上,扩大金融服务范围,从而更好地实现优化营商环境,普惠涉外主体。

利率互换: 降低财务成本

外币(人民币)利率互换,是指为公司客户提供的,约定在未来一定期限内,根据约定的外币(人民币)名

义本金和利率计算利息并进行利息交换的交易服务。通常表现为固定利率与浮动利率,或者浮动利率与浮动利率的交换。

结合当前外币LIB利率波动幅度不断加大,以及央行LPR浮动利率定价改革持续推进的宏观形势,工商银行济宁分行为辖内山东如意科技、邹城天河科技、金乡亿九电气等多家涉外企业办理了外币(人民币)利率互换交易,有效地降低了企业的财务成本,通过产品创新为客户提供更加便捷、实惠的金融服务。

金融市场电子交易平台: 掌握最佳交易时机

金融市场电子交易平台,是工商银行开发的具有独立知识产权的,为汇率类和商品类金融市场交易产品报价和交易的在线专业交易平台。平台具有简易直观的交易画面,通过与工商银行总行直连,为企业提供实时、询价、挂单交易服务,满足企业即期、远期和掉期结售汇等金融服务需求。

目前,中国工商银行济宁分行已为辖内两家试点企业申请开通了金融市场电子交易平台功能,在当前人

民币汇率波动幅度加大的情况下,为客户掌握最佳交易时机,提高业务办理效率,及时掌握交易信息,获取高效的报价提供了可能,协助客户有效防范汇率风险。

外汇无本金交割外汇远期(NDF): 降低管制币种汇率风险

外汇无本金交割远期(NDF),是指为客户提供的一种外汇远期产品,交易双方在交易日签订合同,约定远期交割汇率、期限和金额等基本要素,合约到期时参照指定数据源(通常为路透数据源)的定盘汇率(通常由货币发行国央行或其他权威机构公布),以约定远期汇率与定盘汇率轧差计算损益,并以美元进行交割和清算。

NDF交易为与非洲、拉丁美洲、“一带一路”及新兴市场国家有跨境贸易的企业提供了新的汇率避险工具。支持币种包括马来西亚林吉特、巴西雷亚尔、阿根廷比索、印尼盾、菲律宾比索等。目前,中国工商银行济宁分行已为辖内某企业办理了尼日利亚奈拉的NDF业务,有效降低了外汇管制币种的汇率风险,保持了企业的财务中性。

外汇政策e点通

1.什么是国际收支统计间接申报?

国际收支统计间接申报是指非银行机构和居民(统称申报主体)按照有关规定,通过境内银行向外汇局申报其与非居民所进行的全部经济交易数据。即申报主体并非直接向外汇局申报,而是通过境内银行转报。

2.为什么要进行国际收支统计间接申报?

国际收支统计间接申报是国际收支统计数据的重要组成部分,是编制国际收支平衡表、国际投资头寸表的主要数据来源。同时,国际收支统计间接申报数据也是了解我国涉外贸易、服务及投资情况的基础数据,是规避外部风险、把握发展先机、实施宏观调控的重要信息来源。

3.国际收支统计间接申报的范围是什么?

国际收支统计间接申报的数据有三类,分别是:

- (1)境内居民通过境内银行与境内非居民发生的收付款;
- (2)境内非居民通过境内银行与境外发生的跨境收付款;
- (3)境内居民与境外居民发生的跨境收付款。

4.进行国际收支统计间接申报的方式有哪些?

申报方式包括网上申报和纸质申报两种。网上申报是机构申报主体登陆国家外汇管理局应用服务平台进行申报,居民个人申报主体可通过各家银行的网上银行进行申报。纸质申报是指申报主体填写纸质申报单,在银行柜台进行申报。

5.申报主体何时进行国际收支统计间接申报?

发生涉外收入的申报主体应在解付银行解付之日或结汇中转行结汇之日后五个工作日内办理涉外收入款项的申报;发生涉外付款的申报主体应在提交《境外汇款申请书》或《对外付款/承兑通知书》的同时办理该款项的申报。

(国家外汇管理局济宁市中心支局宣)

送祝福

9日,齐商银行济宁分行营业部组织员工、党员志愿者先后走进安阜街社区、南池社区开展创城服务和中秋节慰问环卫工人公益活动。该行营业部的志愿者在两个社区及周边街道捡拾烟头、碎屑及生活垃圾,向社区居民、过往路人宣讲济宁文明公约,并向环卫工人送去了月饼、牛奶等慰问品和中秋节日祝福。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜 通讯员 汪璐



招行便民服务再进一步 电子贷款申请表全面上线

本报济宁9月10日讯(通讯员 吴田田 记者 贾凌煜)近日,招商银行金融科技再次发力,自主开发的“电子贷款申请表”在全国全面上线,从此该行客户在线上就能填写贷款表格,解决了很多繁琐问题。

据悉,客户与客户经理约见面签之前,可自助在线填写电子贷款申请表,不用担心填错表,业务办理效率和客户体验大幅度提升。同时可批量扫码、现场确认,比如在一手楼盘现场,容易出现批量申请贷款的情况,客户经理往往手忙脚乱,使用招行批量扫码填写贷款申请表,客户只需扫一扫二维码,即可在手机端填表自助申请,填完表客户经理当场修改确认,方便快捷。此外,客户只要使用Pad预审批功能,在线就能查询自己的抵押物是否符合标准。

自2018年起,招行就已开始布局零售信贷审批中心,开启全国集中审批模式,迅速打造万亿级零售信贷工厂。该中心不断提升个贷流程规范化、标准化程度,目前已实现最快“两天审批,一天放款”,为零售信贷业务流程的数字化转型走出了坚实的一步。2019年3月起,为实现集中审批前端信息采集数字化,招行开发了“电子贷款申请表”,首期在十几个城市试点推行,现已推广至全国。

公私联动提质效 内引外联助发展

兴业银行“多元金融”入住兖矿集团APP

本报济宁9月10日讯(记者 贾凌煜 通讯员 王鹏)近日,兴业银行与兖矿集团强强联合,该行“多元金融”成功入驻兖矿集团APP和“新新兖矿”微信公众号,为兖矿10万职工带去了方便快捷的金融服务。

兖矿集团为世界500强企业,同时也是兴业银行济宁分行授信及信用额

最大的企业客户,该集团与兴业银行合作多元、叙作产品多样,从集团公司到各级子公司都与兴业银行有着业务合作。为深耕细作兖矿集团庞大的客户群体,让更多的兖矿人认识兴业银行,成为兴业银行客户,兴业银行济宁分行零售团队主动对接兖矿新闻中心,双方达成共识,将受众量大且年轻用户较

多的兖矿集团APP、“新新兖矿”微信公众号作为“多元金融”入驻的载体。

兴业银行“多元金融”是依托集团综合化经营优势,为客户在手机端打造的智能化一站式集团网络金融门户。兴业银行“多元金融”成功入驻兖矿集团APP和“新新兖矿”微信公众号后,APP用户在底部菜单栏中点击“应用”,公

众号用户点击底部菜单栏“兖矿矩阵”,即可直达标有“兴业银行多元金融”的页面,轻松享受集办卡、理财、贷款、金融资讯于一体的一站式综合金融服务。携手兖矿集团是兴业银行“多元金融”互联网生态圈的一次重大拓展,必将助力兴业银行在互联网+时代的普惠金融道路上走得更远。